

В Диссертационный совет Д.212.038.23
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Воронежский Государственный
Университет»

Отзыв научного руководителя
д.э.н., профессора Ендовицкого Дмитрия Александровича
на диссертацию Чепуляниса Антона Владимировича на тему
«Развитие учетно-аналитического обеспечения стратегического управления
затратами экономического субъекта»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В свете повышения значимости и все большего интереса со стороны различных групп экономистов к стейкхолдерскому подходу в стратегическом менеджменте становятся актуальными вопросы установления и информационного обеспечения хозяйственных связей между разными участниками стейкхолдерской сети, взаимоувязки основных элементов экономической системы организации в едином информационном поле – институциональной среде и стейкхолдеров. При организации информационного обеспечения стратегического управления экономическим субъектом необходимо руководствоваться особенностями хозяйственных связей и интересов в стейкхолдерской сети с целью повышения общей ценности организации, являющейся интегральным показателем благосостояния всех стейкхолдеров. Эта цель может быть достигнута за счет разработки и реализации конкурентоспособной стратегии лидерства по затратам, а также совершенствования методов и методик учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами.

Поэтому уже то, что Антон Владимирович решил провести широкое научное исследование теоретических и методических основ организации

системы учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами, представить рекомендации по усовершенствованию методического инструментария стратегического учета и анализа, свидетельствует о глубоком знании соискателем предмета исследования, его теоретических и практических аспектов.

Этому во многом способствовали опыт в учетно-экономической деятельности соискателя на производственных предприятиях Уральского региона, а также многолетняя научная деятельность в стенах Уральского государственного экономического университета под руководством профессора, д.э.н. Бороненковой Светланы Ароновны.

Несмотря на то, что проблемами учетно-аналитического обеспечения стратегического управления различные ученые занимаются уже несколько десятилетий, на сегодняшний день отсутствует единая систематизация и классификация методов и методик стратегического учета и стратегического анализа, а также наблюдается дискуссия по вопросу их сущности и места в системе управления экономического субъекта.

В рамках научного исследования соискатель добивается значительных научных результатов. Соискатель приводит веские доказательства, что стратегическое учетно-аналитическое обеспечение обладает всеми признаками самостоятельной подсистемы информационного обеспечения экономического субъекта, имеющей свои функции, принципы функционирования и организации, цели и задачи, собственную структуру.

При этом Антон Владимирович показал стремление и умение в мельчайших подробностях проникнуть в наиболее проблемные теоретические и методические аспекты учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами экономического субъекта, и что особо важно, выработать организационно-методические рекомендации, реальные к внедрению на предприятиях реального сектора экономики.

Среди немалого числа авторских методических рекомендаций безусловную ценность представляет учетная модель формирования полной

стратегической себестоимости и методика стратегического учета по стадиям жизненного цикла продукта с учетом процессно-ориентированного подхода. Предложенная методика была апробирована и внедрена в финансово-хозяйственную деятельность предприятия ООО «Лидкор», относящегося к сфере медицинского приборостроения. При этом результаты исследования и представленные автором организационно-методические рекомендации по совершенствованию учетно-аналитического обеспечения стратегического управления затратами справедливы и на предприятиях других отраслей промышленности.

В этом видится, безусловно, значимая научная новизна рассматриваемого диссертационного исследования, его практическая значимость. Также высоко можно оценить и личный вклад соискателя в систематизацию и развитие теоретических и методических положений по учетно-аналитическому обеспечению стратегического управления затратами.

В период подготовки диссертации соискатель Чепулянис Антон Владимирович обучался в заочной аспирантуре Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Уральский государственный экономический университет", работал в ФГБОУ ВО "Уральский государственный экономический университет", на кафедре бухгалтерского учета и аудита Института финансов и права, ассистентом.

В 2009 году окончил с отличием ГОУ ВПО "Уральский государственный экономический университет" по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

В 2013 году окончил заочную аспирантуру ФГБОУ ВО "Уральский государственный экономический университет".

В 2014 году прикреплен к кафедре экономического анализа и аудита Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Воронежский государственный университет» для углубления результатов исследования и завершения работы над кандидатской диссертацией.

Изложенное позволяет уверенно считать, что диссертационная работа, выполненная, Чепулянисом Антоном Владимировичем, на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика соответствует п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а сам соискатель достоин стать обладателем искомой ученой степени.

Научный руководитель,
доктор экономических наук, профессор
кафедры экономического анализа и аудита
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

Д.А. Ендовицкий

«02» 11 2017 г.

Контактная информация:
394018, Россия, г. Воронеж,
Университетская площадь, д. 1;
телефон: +7 (473) 220-75-21
e-mail: eda@econ.vsu.ru

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Ендовицкого Д.А.</i>
заверяю	начальник отдела кадров
	должность
	<i>О.И. Зверева</i> 02 11 2017
	подпись, расшифровка подписи

